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Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Uppgift 1 (10p)

Linkopings universitet vill genomféra en undersokning bland de cirka 19 000 studenterna pa Campus

Valla.

a) Beskriv hur ett OSU av studenter kan genomforas. (1p)
b) Beskriv hur ett stratifierat urval av studenter kan genomforas. (1p)
c) Beskriv hur ett tvastegs klusterurval av studenter kan genomforas. (1p)

Linkdpings universitet valjer att fraga 260 slumpmassigt utvalda studenter. 172 svarar och av dessa ar
117 positiva till ett férslag i undersékningen.

d) Berdkna ett 95 % konfidensintervall fér populationsandelen positiva till forslaget bland
studenterna pa Campus Valla. (2p)

e) Berdkna teoretiskt max- och minvarde for andelen positiva till forslaget i hela stickprovet om 260
studenter. (2p)

Bland de som inte svarade tillfragas 27 stycken om deras asikt och 17 ar positiva till forslaget.

f) Ta hansyn till denna nya information och berdkna ater igen ett 95 % konfidensintervall for
populationsandelen positiva till forslaget bland studenterna pa Campus Valla. (3p)



Uppgift 2 (5p)

En statlig myndighet vill underséka om de anstéllda vill byta ut formanen friskvardstimme mot
friskvardsbidrag. Om mer dn 50 % av de anstallda vill att detta byte ska ske kommer det att
genomfoéras. Myndigheten delar in de anstallda i tre olika inkomstgrupper, dar inkomsten ar
manadslon i svenska kronor.

Inkomstgrupp Antal anstallda

Upp till 23 000 3 000

23 001 - 30 000 8 000

30 001 och uppat 2 000

a) Myndigheten vill forst berdkna ett 95 % dubbelsidigt konfidensintervall med en bredd pa max sju
procentenheter. Anviand Neymann-allokering for att berdkna hur manga som ska ingd i
undersokningen och hur dessa ska fordelas pa de tre inkomstgrupperna. (2p)

Undersokningen genomférs, men myndigheten drar inte nytta av de berdkningarna som du gjort i a).
De viljer sjalv stickprovsstorleken och anvander darefter proportionell allokering. Utfallet blir

foljande:

Inkomstgrupp Antal i urval Antal positiva till byte
Upp till 23 000 92 48

23 001 - 30 000 246 160

30 001 och uppat 62 29

b) Bor myndigheten genomfora bytet fran friskvardstimme till friskvardsbidrag? Anvand 5 %
signifikansniva. (3p)

Uppgift 3 (3p)

Ledningen vid en stor hogstadieskola bestaende av 28 klasser vill undersdka hur mycket tid eleverna
lagger pa studier utanfér schemalagd skoltid per vecka (matt i timmar). Man valjer slumpmassigt fem
stycken klasser och fragar i dessa klasser alla elever. Resultat blev féljande:

Klass Antal elever | Totalt antal timmar per klass
9A 28 146
7C 26 132
8E 29 120
9F 32 157
8A 24 143

Berdkna ett 95 % konfidensintervall for det genomsnittliga antalet timmar en elev vid den aktuella
hogstadieskolan lagger pa studier utanfér schemalagd skoltid per vecka. (3p)



Uppgift 4 (2p)

Ett gym med bade gymavdelning och pass (grupptraningar) ska undersoka vad deras gymkortsinne-
havare tycker om de pass gymmet erbjuder och om det eventuellt finns nagra pass som kortinne-
havarna saknar. For att géra detta kommer det efter vissa slumpmassigt utvalda pass att delas ut
pappersenkater till de personer som deltog pa passet. Respondenterna fyller i enkaterna pa plats och
lamnar dem till personen som hallit i passet.

a) Beskriv mal- och rampopulation i denna undersokning. (1p)
b) Vilka tackningsproblem kan finnas i denna undersdkning? Motivera. (1p)
Tabellvarden

l1-a Zy/2 Z,

0.90 1,645 1,28

0.95 1,96 1,645

0.99 2,576 2,326




